

Τζιμ Ντέιβις: Ο Έλληνας «βασιλιάς του τζόκινγκ» που έφτιαχνε παπούτσια για την εργατική τάξη και κατέκτησε τις ΗΠΑ

/ [Γενικά](#)



Μπορεί σε αρκετούς το όνομα του Τζιμ Ντέιβις να μην είναι γνωστό, ωστόσο, το επιχειρηματικό του «τέκνο» η εταιρεία υποδημάτων New Balance σίγουρα θα κάνει τους περισσότερους να αντιληφθούν το μέγεθος της επιτυχίας του.

Γεννημένος το 1943 στην Αμερική, όπου είχε μεταναστεύσει ο Έλληνας πατέρας σε ηλικία 15 ετών, ο Ντέιβις σίγουρα δεν είχε πρωταρχικό σκοπό να δημιουργήσει μια «δυναστεία» στο χώρο των αθλητικών ειδών.

Και όχι μόνο αυτό, αλλά να συμπεριλαμβάνεται συνεχώς και στη λίστα με τους πλουσιότερους ανθρώπους στην Αμερική και τον κόσμο.

Σπούδασε χημεία και βιολογία και διακρίθηκε στον αθλητισμό, ωστόσο, οι επιχειρήσεις ήταν εκείνο που του κέντρισαν το ενδιαφέρον.

Όπως αναφέρει το news247, το 1972 αγόρασε μια μικρή επιχείρηση με έξι υπαλλήλους η οποία κατασκεύαζε παπούτσια. Στόχος του ήταν να δημιουργήσει άνετα υποδήματα για ανθρώπους της εργατικής τάξης, σερβιτόρες και αστυνομικούς που περνούσαν πολλές ώρες σε ορθοστάσια και χρειαζόνταν κάτι άνετο.

Η τύχη, πάντως, τα έφερε λίγο διαφορετικά, καθώς, μερικά χρόνια, αργότερα, οι

ΗΠΑ «χτυπήθηκαν» από τη φρενίτιδα του τζόκινγκ με αποτέλεσμα τα ανατομικά και άνετα παπούτσια της New Balance να φιγουράρουν στις πρώτες θέσεις των προτιμήσεων των καταναλωτών και να αποφέρουν στον Ντέιβις τεράστια κέρδη.

Οι αριθμοί μπορεί να μην λένε πάντα την αλήθεια, αλλά σε ορισμένες περιπτώσεις είναι αποκαλυπτικοί: Οι πωλήσεις της New Balance εκτοξεύθηκαν από τα 100.000 δολάρια το 1972 στα 1,3 εκατομμύρια δολάρια το 1976, ξεπέρασαν τα 80 εκατομμύρια στη δεκαετία του 1980 και το 2002 τα 1,3 δισ.

Τα κέρδη της εταιρείας αυξήθηκαν κατά 17% και, το 2012 έφτασαν τα 2,39 δισεκατομμύρια δολάρια.

Η περιουσία του Ντέιβις αποτιμάται περίπου στα 3,1 δισ. δολάρια και ο ίδιος φιγουράρει, πλέον, στη θέση 161 του καταλόγου του περιοδικού Forbes με τους πλουσιότερους ανθρώπους στις ΗΠΑ, ενώ είναι και ανάμεσα στους 700 πιο πλούσιους σε όλο τον πλανήτη.

Πηγές: iefimerida.gr- kozanilife.gr